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ECOLE ELEMENTAIRE ROBERT DOISNEAU / AIXE SUR VIENNE 
Compte-rendu du Conseil d'Ecole du 13 juin 2023 

 

Présents : 

- M. CHAMINANT, directeur de l’école, président du conseil d’école 

- M. ARNAUD, maire de la commune et Mme CLAVEAU, adjointe au maire 
- les représentants des parents d’élèves (RPE) : Mme DEPARDIEU, Mme HENNION-IMBAULT,  
Mme SANZ,  M. ELBAZE, Mme BONNEFOND, Mme DUBEAU, Mme BETAILLE, Mme SEICA, 
Mme DURAND, Mme DEVAINE, M. LAUQUIN, Mme AUVRE, Mme FREYCINEL, Mme 
MARQUET 

- les enseignants de l’école : Mme KERMENE, Mme PARTIMBENE, Mme BOUYSSET, Mme 
DUTAILLY, M. REBELLAC, M. STORTZ, Mme EBURDERIE, Mme LHORTOLARY, Mme 
RIFFAUD, Mme BOIJOUX, Mme TRIMOULET, Mme GAUTHIER 

 

Absents excusés : M. MUSSON, IEN en charge de la circonscription ; M. BILLY, Délégué 
Départemental Education Nationale ; Mme LECLERC (psychologue Education Nationale) ; Mme 
BOISSOU et Mme CHARBONNEL, représentantes des parents d'élèves ; Mme FUMET, M. 
VUILLERME, M. FOURNIER R et M. FOURNIER C, enseignants 

 

Secrétaires du conseil d'école : Mmes Bouysset et Dutailly 

 

début du conseil 18h35 
 

1/ Informations - exercice de sécurité          

Le second exercice incendie a eu lieu le 30 mars dernier.  

Tous les exercices réglementaires ont été effectués pour l’année scolaire 2022/2023. 
 

2/ Projets pédagogiques des classes / de l’école (listes non exhaustives)      

De nombreux projets pédagogiques ont été annoncés/présentés lors des deux premiers conseils d’école. 

Ces actions s’inscrivent dans le cadre du projet d’école.  
 

Programme pHARe / concours NaH : 

26 mai 2023 : remise du 1er prix académique / catégorie affiche école primaire (seuls 6 élèves délégués 
ayant participé au projet ont pu représenter l’école) 
 

Semaine Olympique et Paralympique 2023 + journée En route pour les Jeux 

La SOP s’est tenue du 3 au 7 avril avec  

-des activités sportives organisées et encadrées dans la cour lors des récréations par des CM2 volontaires 

-le cross de l'école le mardi 4 avril matin 

-la rencontre avec Cyril Jonard, moment très fort et très apprécié. 

De même, le 4 mai, tous les élèves de CM2 ont participé à l’opération « Village Olympique – En route 
pour les Jeux » portée par le Conseil Départemental, avec au programme des activités autour du sport et 
de l'olympisme. Une très belle journée ! Merci au CD87, au CDOS, à la commune et aux associations 
aixoises. 
 

Partenariats foot / rugby / kayak : 

-rencontre foot à Beaublanc pour 4 classes ayant participé au dispositif Foot à l’école 

-initiation au rugby pour 2 classes de CM2 à l’automne et 2 classes de CP au printemps + tournoi de 
rugby le 30 juin 

-initiation au kayak / 2 séances pour les CM1 les 27 juin et 4 juillet à Nexon 
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Projet Créacity* : 

Exposition au CAUE à Limoges (voir blog de l’école) jusqu’au 24 juin 

Sur une même thématique (La ville imaginaire : la ville renversée… voire renversante…), 15 classes ont 
proposé 15 maquettes très différentes. 

Ce projet a été apprécié par les élèves des classes CE1 de M. Rébellac et CM2 de Mme Trimoulet. 

Projet Théa* CM1 Mme Eburderie : 

La représentation théâtrale travaillée tout au long de l’année a été restituée le vendredi 26 mai au CC Jean 
Gagnant de Limoges, à l’occasion d’une journée regroupant les classes participantes. 

Mme Eburderie félicite ses élèves pour leur participation à ce projet. 

Une vidéo a été prise ; elle est consultable sur le blog de l’école. 

*Ces deux projets font partie d’un ensemble de projets et dispositifs d’éducation artistique et culturelle 
organisés par la DSDEN87. Chaque fin d’année scolaire, les enseignants peuvent faire acte de 
candidature pour la rentrée qui suit. Les places sont limitées donc il n’y aucune certitude que ces projets 
spécifiques soient reconduits à la rentrée 2023. 

Classes  CP 

*Centre Nature La Loutre 

*Sortie à Limoges (musée Dubouché et jardins de l'Evêché) pour 1 classe (Mme Partimbene étai absente 
et non remplacée ce jour-là et de ce fait, sa classe n'a pu partriciper comme initialement prévu). 

Classes de CE1 

*Sortie à Limoges (exposition Créacity + Aquarium) 

Classes CE2 D et CE1/CE2 

*Centre Nature La Loutre 

Elèves de CE2 

*Permis piéton 

Voyage en Corrèze pour 2 classes de CM2 

Lundi 12 juin, les classes CM2 de Mmes Boijoux et Trimoulet se sont rendues au gouffre de la Fage à 
Noailles en Corrèze. 

Une journée bien remplie alliant sciences, histoire, nature et sport : 

-visite du gouffre et informations géologiques 

-course d’orientation sur le site avec utilisation d’une boussole 

-sensibilisation à l’archéologie. 

Chaque enfant est reparti avec un souvenir de ces activités (moulage d’empreintes, de fossiles…). 

Liaison GS/CP 

Une liaison très riche tout au long de l’année scolaire. 

En cette fin d’année, voici les temps forts : 

-lectures de groupes d’élèves de CP pour les élèves de GS 

-visite de l’école pour les GS + repas au self le mardi 27/06 

-rencontre sportive « jeux traditionnels / jeux sportifs » le lundi 26/06 matin avec des équipes mixtes GS / 
CP 

Concours Mathématique Sans Frontière 

Félicitations à la classe CM2 de Mme Lhortolary qui se classe 3ème au niveau académique. 

Liaison CM2/6ème 

Le 2nd Conseil Ecole / Collège s’est tenu le mardi 6 juin. 



 
 
 

   3/6 

Nous avons eu l’information concernant l’organisation de la visite pour les futurs 6èmes (voir ci-dessous, 
information déjà relayée aux familles concernées). Par ailleurs, l’école et les enseignants feront remonter 
au collège les éléments nécessaires pour le bon suivi des élèves et la constitution des classes. 

Les familles recevront prochainement le dossier d’inscription. 

La liaison CM2/6ème est à reconstruire, en s’appuyant sur l’existant (cross du collège, représentations 
théâtrales). Les écoles du secteur ont émis le souhait de relations plus étoffées. M. Le Principal du collège 
est ouvert au dialogue pour améliorer cette liaison (réunion pour le suivi des élèves à l’automne, 
organisation de la visite du collège, projets pédagogiques…).  
 

Temps forts de la fin d’année 

- fête des écoles du samedi 17 juin (voir partie 6) 

- cérémonie pour les CM2, jeudi 29 juin à 18h 

- visite du collège Corot pour familles et enfants le lundi 3 juillet à partir de 17h30 

- accueil des nouvelles familles / nouveaux élèves + visite de l’école élémentaire Doisneau le lundi 3 
juillet 2023 à 18h30. 

 

3/  Préparation de l’année scolaire 2023/2024         
 
*Effectifs/organisation des classes 
Les prévisions d’effectifs sont actuellement portées à 272 élèves pour la rentrée 2023.  
Quelques inscriptions supplémentaires sont toujours possibles... 
Voici l’organisation pédagogique retenue par le conseil des maîtres pour la prochaine rentrée 2023 sur la 
base de 12 classes et avec des effectifs « prévisionnels » : 
- 2 classes de CP (22 et 22 élèves) 
- 1 classe de CP/CE2 (19 élèves) 
- 2 classes de CE1 (24 et 24 élèves) 
- 2 classes de CE2 (23 et 23 élèves) 
- 3 classes de CM1 (21, 22 et 22 élèves) 
- 2 classes de CM2 (25 élèves) 
 
M. Chaminant précise à nouveau que l’organisation des classes est toujours susceptible d'être modifiée 
selon l’évolution des effectifs, et que, par conséquent, les listes définitives des élèves par classe ne seront 
affichées que le jour de la pré-rentrée des enseignants (vendredi 1er septembre après-midi). 
La rentrée des élèves est fixée au lundi 4 septembre 2023. 

 

*Equipe enseignante 
-Trois enseignants quittent l’école : Gilles Vuillerme (retraite), M. Fournier R qui a obtenu un poste de 
titulaire à l’école élémentaire Joliot Curie à Limoges et Mme Riffaud qui a obtenu un poste à Oradour Sur 
Vayres. 
-Nous souhaitons la bienvenue à Laurence Graindorge qui obtient un poste de titulaire. 
-Nous remercions également Mme Fumet, M. Fournier R et M. Fournier C qui ont assuré les 
compléments de service et des remplacements d'enseignants cette année, ainsi que Mme Boijoux pour la 
prise en charge de la classe de CM2. 
 
-M. Chaminant, enseignant et directeur de l'école, sera déchargé complètement de son temps de classe. La 
personne qui assurera son service, un professeur des écoles stagiaire, n’est pas encore connue. 
 
*Fournitures 
M. Chaminant informe que l'école fera à nouveau le nécessaire pour fournir la quasi-totalité du matériel 
scolaire aux élèves à partir du budget alloué par la commune ; néanmoins, et cela sera répété à la rentrée, 
il est demandé aux parents et à leurs enfants de veiller au respect et au bon usage de ce matériel : les 
enseignants ne peuvent pas remplacer sans fin les outils usuels de classe. 
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*Service civique 
La mission de Léo Bailly arrive à son terme, fin juin. L’occasion pour nous tous de le remercier pour ses 
interventions cette année dans les deux écoles. 
La circulaire départementale est arrivée lundi 12 juin. Une nouvelle demande, propre à chaque école et/ou 
commune aux deux écoles, sera transmise pour l’année scolaire 2023/2024. 
Nouveau rappel : si des membres du conseil d’école ou des parents ont connaissance de jeunes âgés de 18 
à 25 ans, ou jusqu'à 30 ans pour des personnes en situation de handicap, intéressés pour ce type de poste, 
qu’ils n’hésitent pas à présenter leur candidature auprès du directeur. 
 

*AESH 
Dans l’immédiat, pas de changement parmi les personnels. 
Le point sur les besoins en accompagnement pour la rentrée 2023 est en cours avec le PIAL, sachant que 
des notifications MDPH peuvent arriver à tout moment. 
Une réunion de travail est également prévue avec les AESH actuellement en poste dans l'école. L'objectif 
étant d'anticiper l'organisation des accompagnements AESH pour les enfants qui en bénéficient. 
 

*Psychologue EN 
Mme Leclerc reste en poste. 
 

4/ Evaluation d’école             

Les écoles maternelle et élémentaire d’Aixe sur Vienne sont concernées par une évaluation d’école durant 
l’année scolaire 2023/2024. 

Ce nouveau dispositif concerne toutes les écoles du pays, selon un calendrier spécifique organisé par la 
DSDEN87, qui se répétera de manière cyclique (tous les 4 ou 5 ans ?). 
Cette évaluation n’est pas un audit, une inspection ou une évaluation du parcours professionnel des 
personnels. 
Sa finalité est l’amélioration, dans l’école, du service public d’enseignement scolaire, de la qualité des 
apprentissages cognitifs et socio-émotionnels des élèves, de leur suivi, de leur réussite éducative et de 
leur vie dans l’école. 
Les travaux menés dans le cadre de cette évaluation ont vocation à conduire à une actualisation ou à un 
renouvellement du projet d’école. 
Cette évaluation engage dans sa globalité non seulement les enseignants et les personnels de la 
collectivité travaillant dans l’école (avec l’autorisation de M. le Maire) mais aussi l’ensemble des parties 
prenantes, y compris les élèves et leurs parents, sous des modalités restant à préciser. 

Cette évaluation se déroule en deux temps : 

>une auto-évaluation donnant lieu à un rapport (octobre/novembre 2023 pour nous) 

Quatre thématiques (comprenant items et sous-items) sont proposées : 
- les apprentissages et le suivi des élèves, l’enseignement ; 
- le bien-être de l’élève et le climat scolaire ; 
- les acteurs et le fonctionnement de l’école ; 
- l’école dans son environnement institutionnel et partenarial. 
L’équipe enseignante, sous forme de groupes de travail, traitera chaque thématique en faisant du lien avec 
le contexte de l’école. 

>une évaluation externe, avec la visite préparée de 3 évaluateurs externes (décembre2023/janvier 2024), 
qui donne également lieu à un rapport permettant de fixer les axes d’un nouveau projet d’école. 
 

Le conseil d’école sera tenu informé de l’avancée des travaux et des conclusions de l’évaluation lors des 
prochains conseils d’école. 
 

Question des RPE : Existe-t-il des indicateurs pris en compte pour cette évaluation ? 

Comme pour l’élaboration du projet d’école actuel en 2022, un certain nombre de critères ou indicateurs 
est pris en compte pour l’analyse du travail des élèves et du fonctionnement de l’école : on peut citer par 
exemples, les résultats aux évaluations nationales (CP, CE1 et CM1 normalement à la rentrée 2023), le 
nombre de dispositifs spécifiques d’aide, le nombre et la qualité des projets, les partenariats avec les 
associations locales… 
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5/ Point coopérative scolaire            

Dépenses engagées (toutes les factures ne sont pas réglées) : 8267€ 

Entrées : 6489€ 

Au 12/06/2023, le solde prévisionnel de la coopérative est de 3979€. 
 

Actuellement, la coopérative scolaire finance intégralement les sorties et activités des élèves (hors classe 
de découverte). 

Le coût de certaines activités est en hausse. 

Les ressources de l’école ne sont pas extensibles, d’où l’intérêt de la réussite de la fête des écoles pour 
permettre à l’Amicale de venir soutenir financièrement les projets/activités de l’école. 

Ces contraintes budgétaires imposeront probablement des choix sur les activités/sorties pédagogiques, 
afin d’obtenir un équilibre nous permettant de maintenir des fonds suffisants et de continuer à financer les 
sorties/activités sans recourir aux familles. 
 

6/ Fête des écoles             

Mme Sanz explique que l’Amicale est très motivée et a fourni de gros efforts pour préparer et organiser 
cette édition 2023 en espérant que ce soit un beau succès. 

Les associations aixoises ont été sollicitées et seront au rendez-vous samedi. 

Un partenaire « cirque » proposera également plusieurs activités sur ce thème. 

Le système du ticket unique à 1€ est maintenu. 

Un programme comprenant 3 tickets a été transmis aux enfants. 

Un tableau des bénévoles pour chaque stand (hors activités encadrées par les prestataires et associations) 
a été mis en place via un formulaire en ligne qui a eu un succès mitigé (moins de 30 réponses sur environ 
300 familles concernées); néanmoins, tous les créneaux sont couverts et l’équipe du bureau viendra 
compenser les éventuels imprévus. L’idée étant que chaque parent bénévole puisse aussi profiter de 
l’après-midi. 

Les classes des écoles participeront avec l’exposition de travaux d’élèves et les chansons préparées avec 
Siyka Chaulet. 
 

7/ Questions diverses des RPE           

 

a. Sensibilisation à la sexualité 
M. Norbert Michoux, infirmier, interviendra comme l’an passé auprès des élèves de CM2 (mardi 13 juin 
pour une classe, jeudi 29 juin pour les deux autres). 
 
 

b. La problématique des (non) remplacements des enseignants absents 
 

C’est un problème récurrent. 
Depuis le précédent conseil d’école, cela a encore concerné plusieurs journées de classe (3 par exemple la 
semaine précédant le conseil d’école). 
 

Notre école n’est pas prioritaire mais cela continue d’avoir un impact sur le fonctionnement des classes et 
de l’école : deux sorties annulées en mai, suivi scolaire irrégulier et surcharge de travail pour les 
enseignants. 
La préoccupation concernant la classe de CE2 a été signalée à la circonscription et à M. Musson IEN 
HV1 en particulier, sachant que l’absence de M. Fournier se prolongera jusqu’aux vacances d’été. Les 
remplacements sont ponctuels. 
 

Les RPE se réservent la possibilité de s’adresser à nouveau à M. l’Inspecteur sur ce point. 
 
 

c. La signature des PAP  par un médecin scolaire pour les élèves concernés 
 

Rien de nouveau, pas de réponse complémentaire suite au précédent conseil d’école concernant la 
possibilité pour un médecin traitant de signer ce protocole en lieu et place du médecin scolaire, et ce 
malgré des relances des RPE et de l’école auprès de M. Gauthier IA adjoint et de M. Musson IEN HV1.  
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A noter qu’un PAP demandé en juin 2022 vient tout juste d’être signé. 
Les demandes de l’année scolaire en cours n’ont pas abouties ; les familles se sont orientées vers d’autres 
dispositifs (incluant le recours à la MDPH). 
 

Qu’en sera-t-il pour d’éventuelles demandes en 2023/2024 ? 
Aurons-nous un médecin scolaire ? 
 

Sur ce point également, les RPE se réservent la possibilité de s’adresser à nouveau à M. l’Inspecteur. 
 
 

d. Premier retour sur l'expérimentation de la mise en place d’activités sur la pause méridienne 
 

Dans la continuité des échanges du 2ème conseil d’école, l’équipe du périscolaire a poursuivi sa réflexion 
sur ce sujet. 
Une réunion regroupant Mmes Depardieu et Freycinel (RPE), M. le Maire et M. Chaminant s’est 
également tenue le jeudi 1er juin, réunion au cours de laquelle M. le Maire a présenté la mise en œuvre 
d’une expérimentation « jeux et activités sur la pause méridienne ». 
 

Mme Claveau indique que cette expérimentation a été lancée le 5 juin sur la base des propositions des 
agents du périscolaire, dans une période propice avec une équipe stable et volontaire. 
Il ne s’agit pas de comparer ce dispositif avec les TAP qu’on a pu connaître il y a quelques années et qui 
nécessitaient une logistique lourde. 
Les enfants ont donc la possibilité (1 créneau classe par semaine) de participer à des jeux sportifs 
collectifs ou des jeux calmes, des jeux qu’ils découvrent parfois et qui ne nécessitent pas trop de matériel. 
Au gré des circonstances de personnels ou de météo, toutes les classes n’ont pu y avoir accès pour 
l’instant. Néanmoins, même si le lancement est tout récent, les premiers retours des enfants sont positifs. 
Pour les personnels, il s’agit aussi de trouver un équilibre entre animation et accompagnement aux jeux 
pour que les enfants exploitent aussi cette initiative à d’autres moments en autonomie. 
 

M. le Maire ajoute qu’en cas de problématique d’effectifs parmi le personnel, la priorité sur cette pause 
méridienne demeure le service de restauration. Ce dispositif pourra être reconduit à la rentrée 2023 en 
fonction des personnels disponibles. 
 

Les RPE remercient la commune pour cette initiative et espèrent que cela pourra perdurer dans le temps. 
 
e. Aide aux devoirs sur le temps de garderie 
 

Les RPE expliquent que des parents ont fait remonter des questions sur la fréquence de la tenue de cette 
aide aux devoirs à laquelle ils ont inscrits leur enfant ; des annulations récurrentes auraient été constatées. 
 

Mr le Maire précise qu’il s’agit d’une étude surveillée (pas d’accompagnement prévu dans 
l’accomplissement des devoirs) organisée durant le temps de garderie. Tous les enfants concernés ne 
peuvent être accueillis en même temps sur cette étude. Elle est bien effective cette année avec des 
horaires définis pour chaque cycle mais il est possible que des séances aient été annulées faute de 
personnel. La priorité demeure la surveillance des élèves. 
M. le Maire fera le point avec le service périscolaire. Il faudra également vérifier les indications données 
au moment de l'inscription à cette étude surveillée pour qu'il n'y ait pas confusion entre le fait d'annuler et 
le fait de ne pas prendre un enfant sur une séance donnée. 
 

f. Proposition d’un goûter participatif organisé par les RPE le jour de la sortie des classes  
 

Les RPE proposent d'organiser un goûter participatif juste avant les vacances d'été, à la sortie des classes, 
à destination des enfants et parents. Le lieu privilégié est la grande cour de l'école élémentaire. 
Mme Depardieu adressera au nom des RPE un courrier à M. le Maire pour préciser les modalités et 
obtenir son autorisation. 
 

Fin de la séance 20h10 

 

        Fait à Aixe sur Vienne, le 26 juin 2023 
 
M. CHAMINANT      Mmes BOUYSSET et DUTAILLY 
Directeur de l'école      Enseignantes    
Président du conseil d'école     secrétaires de séance 
      


